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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES UNIDAS DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS PRIMERA Y DE SALUD, 
CELEBRADA EL DÍA 01 DE MAYO DEL AÑO 2025.  
 
Presidente: Muy buenas tardes, a todas y a todos. Buenas tardes Diputadas y 

Diputados, para esta reunión estaremos trabajando de consuno las Comisiones de 

Estudios Legislativos Primera y de Salud; por lo que, para dar inicio a la reunión, le 

voy a solicitar amablemente al Diputado Francisco Hernández Niño, me 

acompañe en la Secretaría y, al respecto, tenga a bien pasar lista de asistencia a 

los miembros de esta Comisión.   

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar lista de asistencia.  

 
COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS PRIMERA.  
Diputado Claudio Alberto de Leija Hinojosa, justifica.  

Diputado Francisco Hernández Niño, el de la voz, presente.  

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente.  

Diputada Eva Araceli Reyes González, presente.  

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente.  

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, presente.  

Diputado Ismael García Cabeza de Vaca, falta.  

 

COMISIÓN DE SALUD  
Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente.  

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente.  

Diputada Elvia Eguia Castillo, presente.  

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente.   

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, presente.  

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente.  

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 11 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. Rectifico 

son 12 integrantes de las dos comisiones. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las diecisiete horas con cuarenta y tres minutos este día 1° de mayo 
del año 2025.  



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
Presidenta: Ahora bien, solicito amablemente a la Secretaría tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto que adiciona el artículo 38 Quater a la Ley de 
Salud para el Estado de Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la 

reunión de trabajo. Es cuanto, compañero Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones, que emitan su voto en relación al mismo, 

manifestándolo levanto la mano.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

¿En contra? 

 

¿Abstenciones? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de su conocimiento por 

unanimidad. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación analizaremos la iniciativa que 

se ha dado cuenta, mediante la cual se propone contemplar en la Ley de Salud 

para el Estado de Tamaulipas, la atención a la salud masculina, estableciendo 

acciones de prevención y control de diversas enfermedades. Al respecto, solicito a 

la Secretaría pregunte si algun integrante de estas comisiones desea participar 

con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, llevar el registro de las 

participaciones.  

 

Secretario: Atendiendo a las instrucciones de la Presidencia, se consulta si 

alguien desea hacer uso de la voz.  

 

Se le concede el uso de la palabra al Diputado Alberto Moctezuma Castillo.  
 
Diputado Alberto Moctezuma Castillo. Buenas tardes a todos, darle la 

bienvenida a todos los presentes en esta sesión y a los compañeros, con el 

permiso de las compañeras y compañeros integrantes de esta Comisión. Con el 

debido respeto, me permito hacer uso de la palabra para manifestar mi respaldo a 
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la iniciativa que hoy se somete a nuestra consideración, relativa a la adición del 

artículo 38 Quater a la Ley de Salud para el Estado de Tamaulipas. Reconozco y 

celebro que en nuestro país se han alcanzado avances significativos en materia 

de salud pública, especialmente en la atención de padecimientos que afectan de 

manera particular a las mujeres, como el cáncer de mama. No obstante, es una 

realidad que la salud masculina ha quedado rezagada en las políticas públicas, lo 

que ha generado una brecha importante en términos de prevención, diagnóstico 

oportuno y atención de enfermedades que impactan principalmente a los hombres. 

El cáncer de próstata, el cáncer testicular y el cáncer de mama masculino son 

padecimientos cuya atención integral debe ser impulsada de manera decidida 

desde el marco normativo, ya que la falta de visibilidad de estos problemas de 

salud se traduce en diagnósticos tardíos y, lamentablemente, en una mayor 

mortalidad. La iniciativa que hoy discutimos busca subsanar esta omisión 

estructural, formalizando en la Ley de Salud acciones que, si bien ya se realizan 

de manera práctica, requieren ser expresamente reconocidas para garantizar su 

continuidad y fortalecimiento. Y a este esfuerzo responde la necesidad de velar 

por la salud de los hombres tamaulipecos y constituye un avance hacia la equidad 

de género en el acceso a los servicios de salud, materializando principios 

constitucionales y estándares internacionales en materia de derechos humanos. 

En todo lo anterior, solicito respetuosamente el voto a favor de este asunto, en el 

entendido de que su aprobación sentará las bases para una política pública más 

justa, integral y humana, en beneficio de todas y todos los tamaulipecos. Muchas 

gracias. 

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto en relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar el sentido de su voto con relación 

a la propuesta efectuada por el Diputado Alberto Moctezuma Castillo, 
manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

¿En contra? 

 

¿Abstenciones? 

 

 Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
Presidente: En este sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, 

para que se realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas.  

 

Presidente: Finalmente, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General, si alguien desea participar, favor de indicarlo para proceder en 

su caso al desahogo de las participaciones. 

 

¿Alguien desea participar? 

 
Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por validos 

los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diecisiete horas con cuarenta 
y nueve minutos del día 1° de mayo del presente año 2025. Muchas gracias a 

todos por habernos acompañado a estas comisiones en consuno, gracias. 

 

 


